

Το δράμα της Μαρίας

Γράφει ο Γιώργος Χιώτης

Πατέρα δεν γνώρισε η Μαρία. Ήταν πολύ μικρή, όταν έχασε τον πατέρα της Αγοραστό Αγγελούδια, τα ξημερώματα στις τρεις, στο Πατέλι, το μικρό λιμανάκι του χωριού Θάνος, Λήμνου. Είχε πάει για να ρίξουν δίχτυα μ' ένα φίλο του. Σ' ένα μπέρδεμα μέσα στη βάρκα, έπεσε στη θάλασσα. Μπάνιο δε ήξερε. Ούτε ο άλλος. Πνίγηκε. Σε δύο «μπόγια» νερό. 37 χρονών. Ήταν 24 Σεπτεμβρίου, 1992. Εμεινε χήρα η γυναίκα του η Φωτεινή, με δυο μικρές κορούλες, την Μαρία και την Ευανθία. Μία τριών και η άλλη ενός έτους.

Ο Αγοραστός ήταν ένας εξαιρετος σιδεράς, πολύ γνωστός στο νησί, για τον εξαιρετικό χαρακτήρα του και τη μαστοριά του. Όλοι μιλούσαν τα καλύτερα γι' αυτόν. Είχε χτίσει δικό του σιδηρουργείο κάτω και πάνω οπίτι, προίκα για τη μεγάλη κόρη τη Μαρία. Στην περιοχή Τσας, στη Μύρινα.

Όλα τα είχε προβλέψει. Η οικογένεια έμεινε στο Θάνος, τρία χιλιόμετρα από την Μύρινα.

Μεγάλο χτύπημα, δύσκολα τα πράγματα για την Φωτεινή. Αλλά είχε πίσω της μια δυνατή οικογένεια, αγαπημένη, μονιασμένη, με επικεφαλής τον πατέρα της Σώζο Βέν, τη μητέρα της και τ' αδελφία της. Δεν πτοηθήκανε. Δεν το βάλανε κάτω και τα καταφέρανε.

Η Μαρία μεγάλωσε, όπως και η αδελφή της Ευανθία. Γίνανε κοπέλλες και παντρεύτηκαν.

Πού νάταν ο πατέρας τους να τις καμαρώσει νύφες.

Η Μαρία παντρεύτηκε τον αγαπημένο της καρδιάς της, Παναγιώτη Σταμάτη, ένα τίμιο παλγκάρι, οδηγό στον Δήμο Μύρινας. Αποκτήσανε και ένα χαριτωμένο κοριτσάκι, την Αγγελικούλα, που είναι τώρα πεντέμισι χρόνων. Σπίτι τους αυτό που άφησε ο συχωρεμένος Αγοραστός. Όλα πηγαίνανε καλά, ως τις 20 Φεβρουαρίου, φέτος, το απόγευμα, όταν, ευτυχώς, έλειπε η οικογένεια, ένα ηλεκτρικό βραχυκύκλωμα, έκαψε ολοκληρω το σπίτι και άφησε μόνο τα τέσσερα ντουβάρια. Ο φτωχός και η μοίρα του. Με πήρε τηλέφωνο ο παππούς της Μαρίας, ο Σώζος, στις 5



το πρωί, ώρα Ελλάδος, την ώρα που φεύγει κάθε πρωί, κάθε μέρα, να πάει στα «ζα», είναι κτηνοτρόφος.

«Βρε, Γιώργο, αυτό κι αυτό συνέβηκε. Κάνε, αν μπορείς κάτι γιατί δεν έχουν οπίτι να μείνουν τώρα. Εγώ, όπως ξέρεις δεν μπορώ να κάνω τίποτα. Τα πράγματα είναι πολύ άσχημα», μου είπε με σπαραγμό.

Επικοινωνήσα με μερικούς παιδικούς φίλους από το Θάνος και αποφασίσαμε να βοηθήσουμε με ένα χορό στις 16 Μαΐου, Σάββατο, στο Παναρκάδιαν Κλαμπ.

Λένε πολλά για μας τους Θανιώτες, γιατί... «ζηλεύουν». Λένε το πασίγνωστο «απ' το Θάνος ούτε γάιδαρο» και δυο-τρία άλλα.

Αλλά ένα έχω να πω. Όταν χρειασθεί, δεν υπάρχει άλλο χωριό στα 34 της Λήμνου πρόθυμο, όσο το Θάνος. Οι Θανιώτες τα δίνουν όλα για τον χωριανό τους. Και με την αγάπη και το ενδιαφέρον τους είμαι βέβαιος πως το Παναρκάδιαν Κλαμπ δεν θα μας χωρέσει. Η βραδιά αυτή θα μοσχοβολήσει Λήμνο, με την παρουσία του χορευτικού συγκροτήματος της Παρούλας, που πάντοτε συναρπάζει, όπου και να βρεθεί. Επίσης, θα εμφανισθεί και το «καμάρι της Λήμνου» στο μπουζούκι, ο Τάσος Λάμπρου και ο πατέρας του Γιώργος, στο ακκορντεόν. Η χορωδία «Αρίων» θα ερμηνεύσει όμορφα τραγούδια και ο Κώστας Κολοβός θα μας διασκεδάσει ως DJ με την μεγάλη συλλογή του σε παραδοσιακά τραγούδια.



Ο υπεύθυνος της κουζίνας του Κλαμπ, Τάσος Αννας, θα μας προσφέρει, όπως υποσχέθηκε, ένα πλούσιο, νοστιμότατο 4-course δείπνο. Τα εισιτήρια μόνο \$40 για μεγάλους και \$15 για παιδιά κάτω των 12 ετών. Ποτά έξτρα. Μπορείτε να τα προμηθευθείτε από τον Χάρη Λασπατζή 9773-8602, Βασίλη Σταμάτη 0411 374 702, Σαράντη Λυγδά 0423 368 336 και Γιώργο Χιώ-

τη 0413 213 377.

Αν κάποιος πάλι θέλει να βοηθήσει μπορεί μέσω της Delphi Bank, στο λογαριασμό George Chiotis and Sarantis Lygdas in Trust of Maria Stamatis BSB 941 200 Account No. 449 351 002. Σ' όλους τους δωρητές θα σταλούν αποδείξεις. Το ποσόν που θα σταλεί στο ζεύγος Σταμάτη θα ανακοινωθεί στον «Κόσμο» μετά το χορό.

Ο 'θησαυρός' της ελληνικής παροικίας

Ένα βιβλίο για όλη την οικογένεια

ΌΛΟ ΤΟ ΧΡΟΝΟ

Για να αποκτήσετε το δικό σας «Παροικιακό Θησαυρό» επικοινωνήστε με την Άννα Αρσένη 0411 240 958 ή το Γιώργο Χιώτη 0413 213 377

